[bookmark: _GoBack]KESKISUUREN ENERGIANTUOTANTOLAITOKSEN 
REKISTERÖINTI-ILMOITUKSEN TÄYTTÖOHJE

Yleistä toiminnan rekisteröintimenettelystä

Toiminnan rekisteröinti ympäristönsuojelun tietojärjestelmään ja jälkivalvonta korvaavat ympäristölupamenettelyn vähäisiä ympäristöhaittoja aiheuttavien toimintojen kuten keskisuurten energiantuotantolaitosten osalta. Rekisteröitäville laitoksille ei haeta ympäristölupaa. 

Toiminnanharjoittaja tekee rekisteröitävästä toiminnasta ilmoituksen kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle. Viranomainen rekisteröi toiminnan, jos rekisteröinnin edellytykset täyttyvät. Rekisteröinti on luonteeltaan kirjaamistoimenpide, jossa ei tehdä hallinnollista päätöstä eikä anneta määräyksiä. Toiminnanharjoittajalle lähetetään tieto rekisteröinnistä. Rekisteröinnistä peritään maksu.

Energiantuotantoyksiköiden teknisistä ja toiminnallisista vaatimuksista sekä rekisteröinti-ilmoituksen sisällöstä säädetään valtioneuvoston asetuksessa keskisuurten energiantuotantoyksiköiden ja -laitosten ympäristönsuojeluvaatimuksista 1065/2017 (jatkossa keskisuurten energiantuotantolaitosten asetus). Asetuksella säädettyjen yleisten ympäristönsuojeluvaatimusten tarkoituksena on sekä yhtenäistää toimialakohtaisia ympäristönsuojeluvaatimuksia, että parantaa niiden ennakoitavuutta. Rekisteröitävän laitoksen on noudatettava keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen vaatimuksia.

Rekisteröinti-ilmoitus on jätettävä viimeistään 30 päivää ennen laitoksen 
toiminnan aloittamista kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle. 






Rekisteröinti-ilmoituksen käsittelyä edistävät ja nopeuttavat
· ennakkoneuvottelut rekisteröintiviranomaisen kanssa
· hyvissä ajoin, mutta viimeistään 30 päivää ennen toiminnan suunniteltua aloittamista jätetty ilmoitus sekä
· vaadittavat tiedot sisältävä ilmoitus liitteineen.

Keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen soveltamisala 

Keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksella säädetään ympäristönsuojeluvaatimuksista polttoaineteholtaan vähintään 1 megawatin (MW) mutta alle 50 MW:n energiantuotantoyksiköille. 

Energiantuotantoyksiköllä tarkoitetaan kattilaa, kaasuturbiinia, polttomoottoria tai mitä tahansa muuta teknistä laitetta, jossa polttoaineet hapetetaan, jotta näin syntyvää lämpöä voidaan käyttää.

Energiantuotantolaitoksella tarkoitetaan samalla laitosalueella sijaitsevia energiantuotantoyksiköitä sekä niiden toimintaan kiinteästi liittyviä muita toimintoja, kuten polttoainevarastoja. Jos laitosalueella on vain yksi energiantuotantoyksikkö, se muodostaa oman energiantuotantolaitoksensa.

Milloin energiantuotantolaitosta ei voi rekisteröidä?

Energiantuotantolaitoksen rekisteröinti ympäristönsuojelun tietojärjestelmään koskee ainoastaan sellaisia laitoksia, joiden yhteenlaskettu polttoaineteho on alle 50 MW. 

Jos jokin seuraavista edellytyksistä täyttyy, laitokselle on haettava ympäristölupa (YSL 30 §):
· laitokseen kuuluu polttoaineteholtaan vähintään 20 MW:n kiinteän polttoaineen kattila
· laitos on osa direktiivilaitoksen toimintaa (esim. teollisuuslaitoksen lämpökattila)
· laitos sijaitsee tärkeällä tai muulla vedenhankintakäyttöön soveltuvalla pohjavesialueella
· laitoksen toiminnasta saattaa aiheutua vesistön pilaantumista tai kyse on vesilain (587/2011) mukaan luvanvaraisesta hankkeesta
· laitoksen jätevesien johtamisesta saattaa aiheutua ojan, lähteen tai vesilain 1 luvun 3 §:n 1 momentin 6 kohdassa tarkoitetun noron pilaantumista
· [bookmark: _Hlk48206743]laitoksen toiminnasta saattaa ympäristössä aiheutua eräistä naapuruussuhteista annetun lain (26/1920) 17 §:n 1 momentissa tarkoitettua kohtuutonta rasitusta. 
Jos jokin edellä mainituista seikoista täyttyy, laitokselle on haettava 
ympäristölupa (www.ymparisto.fi/luvat → Ympäristölupa → Miten ympäristölupa haetaan – ohjeet ja lomakkeet).








Rekisteröintiä koskevan ilmoituksen tekeminen

Rekisteröinti-ilmoitus tehdään, kun
· kyseessä on uusi energiantuotantolaitos
· olemassa olevan energiantuotantolaitoksen toiminta muuttuu olennaisesti (koskee sekä rekisteröimätöntä että jo rekisteröityä laitosta)
· olemassa olevan energiantuotantolaitoksen ympäristölupaa on tarpeen muuttaa, tai kun
· rekisteröityä energiantuotantolaitosta koskevat tiedot muuttuvat.

Rekisteröinti-ilmoituksen yksityiskohtaisesta sisällöstä säädetään keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen 4 §:ssä. Rekisteröinti-ilmoitus suositellaan tehtäväksi lomakkeella 6035, joka on saatavissa ympäristöhallinnon Internet-sivuilta.
 
Ilmoitus toimitetaan kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle. Ilmoitukseen suositellaan liitettäväksi lomakkeen kohdassa 15 "Muut tiedot" vaaditut liitteet. 

Ilmoituksesta on tarvittaessa käytävä ilmi, mihin aineistoon ja laskenta-, tutkimus- tai arviointimenetelmään annetut tiedot perustuvat. Tarvittaessa viranomainen voi pyytää asiasta lisäselvitystä toiminnanharjoittajalta. Viranomainen myös ilmoittaa, jos energiantuotantolaitos vaatii ympäristöluvan. Peruste on tällöin ilmoitettava.

Kunnan ympäristönsuojeluviranomainen rekisteröi laitoksen tietojärjestelmään. Viranomainen varmistaa jälkivalvonnan kautta sen, että energiantuotantolaitos noudattaa asetuksen vaatimuksia.

Siirrettävän energiantuotantoyksikön rekisteröinti

Siirrettävän energiantuotantoyksikön, jolla ei ole pysyvää sijaintipaikkaa, rekisteröinti suositellaan tehtäväksi toiminnanharjoittajan kotikuntaan. 

Siirrettävän energiantuotantoyksikön rekisteröintiä ei ole tarpeen uusia yksikön sijaintipaikan muuttumisen vuoksi. Sijaintipaikan muuttuminen katsotaan kuitenkin sellaiseksi valvonnan kannalta olennaiseksi muutokseksi, josta on ilmoitettava sijaintikunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle (keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen 19 §), ellei kyseessä ole yksikön vähäinen siirtyminen esimerkiksi saman laitosalueen sisällä. Jos siirrettävän energiantuotantoyksikön sijaintikunta muuttuu, on asiasta ilmoitettava sekä uuden että vanhan sijaintikunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle.

[bookmark: _Toc82938077][bookmark: _Toc240433519]Miten toimia, jos laitoksella on voimassaoleva ympäristölupa?

Jos energiantuotantolaitos on osa jonkun muun ympäristöluvanvaraisen laitoksen toimintaa, rekisteröidään energiantuotantolaitos silloin, kun ympäristölupa energiantuotantolaitoksen osalta raukeaa. Ympäristölupa raukeaa energiantuotantolaitoksen toiminnan osalta silloin, kun toiminnan olennaiseen muuttamiseen on haettava ympäristölupaa ympäristönsuojelulain 29 §:n perusteella tai silloin, kun ympäristölupaa on tarpeen muuttaa 89 §:n perusteella. Näissäkin tapauksissa toiminnassa on jo ennen rekisteröintiä noudatettava keskisuurten energiantuotantolaitosten asetusta.

Energiantuotantolaitoksen ympäristöluvan rauetessa kunnan ympäristönsuojeluviranomainen rekisteröi toiminnan viran puolesta, jos hänellä on käytettävissään riittävät tiedot toiminnasta ja jos rekisteröinnin edellytykset täyttyvät (ks. "Milloin energiantuotantolaitosta ei voi rekisteröidä?"). Lupapäätöksen ym. tiedot rekisteröitävästä toiminnasta saattavat kuitenkin olla vanhentuneita tai muuten puutteellisia, jolloin viranomainen voi tarvittaessa pyytää tarkennuksia esimerkiksi rekisteröinti-ilmoituksella. Rekisteröinnistä ilmoitetaan toiminnanharjoittajalle.

[bookmark: _Toc82938082][bookmark: _Toc240433523]Käsittelymaksu

Rekisteröinti-ilmoituksen käsittelystä kunnan ympäristönsuojeluviranomaisessa peritään maksu, jonka perusteet määrätään kunnan hyväksymässä taksassa. 

[bookmark: _Toc240433524]
LOMAKKEEN TÄYTTÄMINEN

Energiantuotantolaitoksia koskeva rekisteröinti-ilmoituslomake 6035 on saatavilla Word-muodossa (ks. www.ymparisto.fi/luvat → Ympäristönsuojelulain mukainen rekisteröinti → Keskisuuret energiantuotantolaitokset). Lomaketta täytettäessä teksti kirjoitetaan harmaisiin täyttökenttiin. 

Jos lomakkeen tietoja halutaan tarkentaa tai antaa muita kuin lomakkeessa kysyttyjä tietoja, ne kirjataan asianomaiseen Lisätietoja-kohtaan. 

Esimerkiksi jos toimintaan on ilmoituksen jättöhetkellä vasta suunnitteilla jokin lomakkeessa mainittu toimenpide, tiedot suunnitelmasta ja sen toteuttamisesta voidaan antaa lisätiedoissa.

[bookmark: _Toc240433527]
Keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen 21 §:ssä on lueteltu ne rekisteröityä energiantuotantolaitosta koskevat tiedot, jotka kunnan ympäristönsuojeluviranomaisen on julkaistava yleisessä tietoverkossa (muun muassa laitoksen sijaintiosoite). Jos toiminnanharjoittaja katsoo, että jotkut kyseisistä tiedoista ovat julkisuuslain 24 §:n mukaan salassa pidettäviä, niin toiminnanharjoittajan on ilmoitettava asiasta kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle rekisteröinti-ilmoituksen tehdessään ja perusteltava näkemyksensä. Kunnan ympäristöviranomainen tekee julkisuuslain mukaisesti päätöksen siitä, katsotaanko kyseiset tiedot salassa pidettäviksi.


Energiantuotantolaitos, jolle rekisteröintiä haetaan

Ilmoitetaan, millä perusteella laitos rekisteröidään eli onko kyseessä
· uusi laitos ja toiminnan suunniteltu aloitusajankohta
· olemassa olevan laitoksen toiminnan olennainen muutos, muutoksen kohde ja suunniteltu muutosajankohta (ympäristönsuojelulain 29 §:n mukaisesti)
· olemassa olevan laitoksen ympäristöluvan muuttaminen ja muutoksen kohde (ympäristönsuojelulain 89 §:n mukaisesti), tai
· rekisteröidyn energiantuotantolaitoksen toiminnan tai tietojen muuttaminen (ympäristönsuojelulain 170 § mukaisesti), tai
· olemassa olevan laitoksen rekisteröinti muusta syystä.

Rekisteröidyn toiminnan tai sitä koskevien tietojen muuttuessa lomakkeeseen täytetään kohtien 1 ja 2 yhteystietojen lisäksi edellisen rekisteröinnin jälkeen muuttuneet tai muuttuvat tiedot.

Olemassa olevalla energiantuotantolaitoksella tarkoitetaan energiantuotantolaitosta, joka on otettu käyttöön ennen 20.12.2018 (tai viimeistään 20.12.2018, jos laitos on rekisteröity tai saanut ympäristöluvan ennen 19.12.2017).

Uudella energiantuotantolaitoksella tarkoitetaan muuta kuin olemassa olevaa energiantuotantolaitosta.

Toiminnanharjoittajan nimi ja yhteystiedot

Lomakkeeseen täytetään toiminnanharjoittajan nimi tai toiminimi, kotipaikka, Y-tunnus sekä yhteystiedot. Lisäksi ilmoitetaan yhteyshenkilön nimi ja yhteystiedot sekä laskutusosoite (postiosoite tai verkkolaskuosoite). Yhteyshenkilönä voi toimia myös ulkopuolinen taho kuten konsultti. Jos kyseessä on ulkomaalainen yritys, ilmoitetaan yhteystiedot Suomessa.

[bookmark: _Toc240433528]Energiantuotantolaitoksen yhteystiedot ja sijainti sekä tiedot laitoksen ympäristöstä (4 §)

Ilmoitetaan energiantuotantolaitoksen nimi, sijaintipaikka (kunta, kaupunginosa/kylä, kiinteistötunnus) sekä yhteystiedot. Siirrettävän energiantuotantoyksikön sen hetkistä sijaintipaikkaa ei tarvitse ilmoittaa rekisteröintikaavakkeessa. Yksikön kulloinenkin sijaintipaikka on kuitenkin ilmoitettava sijaintikunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle.

Toimialaluokkaluettelosta valitaan laitoksen toimintaa kuvaava toimialaluokka. Lisäksi ilmoitetaan laitoksen yhteyshenkilön nimi ja yhteystiedot. Jos yhteyshenkilö ei ole vielä tiedossa, tiedot voi ilmoittaa myöhemmin.

Energiantuotantolaitoksen sijainti esitetään sijaintikartalla (liite A) ja asemapiirroksessa (liite B). Laitoksen sijaintipaikan pohjois- ja itäkoordinaatit ilmoitetaan ETRS-TM35FIN-tasokoordinaatistossa. Koordinaatit saa selville esimerkiksi Maanmittauslaitoksen Karttapaikasta (valitse ”Lisää oma merkintä kartalle”).


Tiedot laitoksen sijaintipaikan ympäristöstä

Taulukossa ilmoitetaan sellaiset häiriölle (melu, pöly ja haju) alttiit kohteet sekä muut herkät kohteet, jotka sijaitsevat alle kilometrin etäisyydellä energiantuotantolaitoksen häiriötä aiheuttavasta toiminnasta (alle 500 metrin etäisyydellä, jos energiantuotantolaitoksen polttoaineteho on enintään 5 MW). Kustakin ryhmästä ilmoitetaan ainoastaan lähin kohde (esimerkiksi lähin päiväkoti ja lähin sairaala). 

Jokaisen lähimmän kohteen osalta ilmoitetaan nimi tai muu vastaava tunnistetieto sekä sen etäisyys (m) energiantuotantolaitoksesta. Kohteet merkitään myös sijaintikarttaan (liite A), jossa käytetyt merkinnät (esimerkiksi lyhenteet) lisätään tarvittaessa taulukkoon. 

Lisäksi ilmoitetaan, jos lähiseudulla sijaitsee muita ympäristöä kuormittavia toimintoja, kuten teollisuutta, suuria liikenneväyliä tms. ja merkitään niiden etäisyydet energiantuotantolaitoksesta.

Samaten ilmoitetaan, jos kiinteistöllä sijaitsee sellaisia toimintoja, jotka eivät liity rekisteröitävään energiantuotantolaitokseen (esimerkiksi korjaamo- tai huoltotoiminta, muu kuin polttoaineen varastointi, varikkotoiminta).

Lisätietoja pohjavesialueiden, Natura 2000 -alueiden ja muiden luonnonsuojelualueiden sijainneista saa kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselta tai Paikkatietoikkunasta (valitse ”karttatasot”).

Jos kyseessä on siirrettävä energiantuotantoyksikkö, jolla ei ole pysyvää sijaintipaikkaa, ei tietoja sijaintipaikan ympäristöstä tarvitse ilmoittaa.

Tiedot alueen kaavoituksesta (4 §)

Jos alueella on hyväksytty asemakaava, ilmoitetaan
· asemakaavassa oleva merkintä laitoksen tontilla, tai
· alueella on voimassa oleva yleiskaava tai osayleiskaava, tai
· mahdollinen poikkeamispäätös.

Muussa tapauksessa ilmoitetaan, että
· voimassa olevaa (oikeusvaikutteista) kaavaa ei ole tai 
·  laitosaluetta koskeva kaavamuutos on vireillä.

Rekisteröinti-ilmoitukseen on liitettävä asemakaavakartta (liite C), jos laitos sijaitsee asemakaava-alueella. 

Tiedot laitoksen ympäristöluvasta sekä muista luvista, sopimuksista, päätöksistä ja ilmoituksista

Taulukossa annetaan tiedot (myöntämispäivämäärä ja viranomainen/taho) laitoksen ympäristöasioihin liittyvistä voimassaolevista luvista, sopimuksista, päätöksistä ja ilmoituksista. Jos asia on vireillä, laitetaan rasti asianomaiseen kohtaan.

Jos luvan tai päätöksen voimaantulopäivämäärä on merkittävästi myöhäisempi mahdollisten muutoksenhakutuomioistuinten päätösten johdosta, tiedot tästä annetaan Lisätietoja-kohdassa.

Toimintaa koskevia muita lupia, päätöksiä tai sopimuksia koskevat tiedot voidaan antaa Lisätietoja-kohdassa.

Tiedot laitoksen toiminnasta, käytettävistä polttoaineista ja päästöjen vähentämistekniikoista

Koko laitosta koskevat tiedot

Koko energiantuotantolaitoksen osalta ilmoitetaan toiminnan aloittamisvuosi (laitoksen ensimmäisen yksikön käynnistymisvuosi) sekä yhteenlaskettu polttoaineteho (MW).


Yksikkökohtaiset tiedot
Jos laitoksella on useampia yksiköitä (kattiloita, kaasuturbiineja tai polttomoottoreita), jokaisen tiedot ilmoitetaan erikseen. 

Tiedot annetaan ensimmäisestä kattilasta, kaasuturbiinista tai polttomoottorista tässä kohdassa ja muista erillisillä liitelomakkeilla (6035a).









Olemassa olevalla energiantuotantoyksiköllä tarkoitetaan yksikköä, joka on otettu käyttöön ennen 20.12.2018 (tai viimeistään 20.12.2018, jos yksikkö on rekisteröity tai saanut ympäristöluvan ennen 19.12.2017). 

Uudella energiantuotantoyksiköllä tarkoitetaan muuta kuin olemassa olevaa energiantuotantoyksikköä, eli kaikki 20.12.2018 jälkeen käyttöön otettavat yksiköt ovat uusia yksiköitä. 

Energiantuotantoyksiköistä ilmoitetaan nimi tai tunnukset (esim. K1), jotka merkitään myös ilmoitukseen liitettyyn asemapiirrokseen. Lisäksi ilmoitetaan, onko kyse uudesta energiantuotantoyksiköstä ja milloin sen on suunniteltu käynnistyvän. Olemassa olevan yksikön käyttöönottoajankohta ilmoitetaan sillä tarkkuudella kuin asia on tiedossa. Tarvittaessa on kuitenkin esitettävä todisteet siitä, että olemassa olevaksi merkitty yksikkö on otettu käyttöön ennen 20.12.2018. Jos kyseessä on olemassa olevan yksikön toiminnan muutos, annetaan tieto muutoksen suunnitellusta ajankohdasta sekä siitä, mitä muutos koskee.
	
Laitosta ensimmäisen kerran rekisteröitäessä annetaan tiedot kaikista yksiköistä. Kun laitos on jo kertaalleen rekisteröity, riittää tiedot ainoastaan mahdollisesta uudesta yksiköstä tai olennaisen muutoksen kohteena olevasta yksiköstä.

Ilmoitetaan energiantuotantoyksikön polttoaineteho (MW), arvioitu keskimääräinen tehotaso (MW), arvioidut vuotuiset käyttötunnit (h/a) sekä vuosittain tuotettava sähkön ja/tai prosessihöyryn ja/tai lämmön määrä (GWh/a). 

Taulukkoon merkitään energiantuotantoyksikön tyyppi, polttoprosessi, polttotekniikka sekä käytössä olevat päästöjen vähentämistekniikat.

Polttoainetiedot ilmoitetaan tulevana keskimääräisenä käyttönä vuodessa. Polttoainetaulukossa ilmoitetaan tiedot yksikössä käytettävistä polttoaineista sekä niiden 
· osuudesta polttoaine-energiasta (keskimääräinen vaihteluväli, %), 
· sisältämästä kokonaisenergiasta (GJ/a), 
· tehollisesta lämpöarvosta saapumistilassa (MJ/kg tai MJ/m3(n)), 
· käyttömäärästä (t/a tai 1 000 m3/a), sekä 
· rikkipitoisuudesta (%).

Jos energiantuotantoyksikössä poltetaan yksinään tai muiden polttoaineiden kanssa tuotantoeläinten lantaa, on toiminnassa noudatettava keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen vaatimusten lisäksi sivutuotelainsäädäntöä sekä ympäristönsuojelulain 221 c-d §:ssä säädettyjä lannan polton erityisvaatimuksia. Erityisvaatimukset koskevat muun muassa polttolämpötilaa, päästöraja-arvoja sekä päästömittauksia. Lannan polttoa koskien on laadittu erillinen ohje.

Toiminnanharjoittaja voi rekisteröinti-ilmoituksessa sitoutua rajoittamaan yksikön toimintaa jonkin liitteessä 1A alaviitteenä esitetyn poikkeuksen (P1–P6) mukaisesti, jolloin yksikkö voi noudattaa lievempiä päästöraja-arvoja. Osa poikkeuksista on pysyviä ja osa määräaikaisia. Olemassa olevat yksiköt voivat hyödyntää poikkeuksia P1–P6 vasta, kun ne siirtyvät noudattamaan liitteen 1A päästöraja-arvoja (olemassa olevat yli 5 MW yksiköt 1.1.2025 alkaen ja olemassa olevat 1–5 MW yksiköt 1.1.2030 alkaen). Sitä ennen olemassa olevat yksiköt noudattavat liitteen 1B päästöraja-arvoja.

Tiedot päästöistä ilmaan (5–6 §) 

Vuosittaiset päästöt ilmaan (hiukkaset, typen oksidit (NO2), rikkidioksidi (SO2), fossiilinen hiilidioksidi (CO2 FOSS) ja bioperäinen hiilidioksidi CO2 BIO)) ilmoitetaan arvioituina tulevina keskimääräisinä päästöinä vastaten kohdassa 5 esitettyjä polttoaineiden kulutustietoja. Tiedot ilmoitetaan sekä yksikkökohtaisesti että koko laitoksen yhteenlaskettuina päästöinä.

Päästötiedot annetaan sekä pitoisuuksina (milligrammoina normikuutiometrissä kuivaa savukaasua (mg/m3(n)) että kokonaispäästöinä (t/a). Pitoisuusarvot ilmoitetaan muunnettuna seuraaviin happipitoisuuksiin:
· kattilat, kiinteät polttoaineet: 6 % O2
· kattilat, neste- ja kaasumaiset polttoaineet: 3 % O2
· kaasuturbiinit: 15 % O2
· polttomoottorit: 15 % O2

Päästöpitoisuudet (mg/m3(n)) ilmoitetaan tavanomaisissa käyttötilanteissa, joihin eivät kuulu laitoksen käynnistys- ja alasajotilanteet. Kokonaispäästöjä (t/a) ilmoitettaessa huomioidaan sekä tavanomaisten käyttötilanteiden että ylös- ja alasajotilanteiden päästöt.

Fossiilisella hiilidioksidilla (CO2 FOSS) tarkoitetaan fossiilisten polttoaineiden ja turpeen poltossa syntyvää hiilidioksidia. 

Bioperäisellä hiilidioksidilla (CO2 BIO) tarkoitetaan biopolttoaineiden poltossa syntyvää hiilidioksidia. Arvossa ei huomioida turvetta.

Eräiden polttoaineiden CO2-päästökertoimet (Tilastokeskus 9.2.2018):

	Polttoaine (t)
	t CO2/TJ

	Raskas polttoöljy (POR)
Kevyt polttoöljy (POK)
Dieselöljy
Kivihiili
Koksi
Antrasiitti
Nestekaasu 
Maakaasu (1 000 m3)
Biokaasu (1 000 m3)
Koksikaasu (1 000 m3)
Jyrsinturve
Palaturve
Turvepelletit ja -briketit
Puu ja puutähteet
	78,4*
73,5**
65,5
93,2
107,0
98,3
64,9
55,3
56,1
41,5
107,6
103,2
97,0
109,6


* rikkipitoisuus  1 %
** vähärikkinen

Tiedot savupiipun korkeudesta ja sen mitoituksen perusteista (7 §)

Energiantuotantoyksikön savupiipun korkeus määräytyy keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen liitteen 2 taulukon perusteella, leviämismallilaskelmalla tai piippunomogrammin avulla. Piippunomogrammilla tarkoitetaan Ilmatieteen laitoksen 2008 julkaisua Pienten polttolaitosten (5–50 MW) piipun korkeuden mitoitus. Uusien 1–5 MW yksiköiden osalta voidaan myös käyttää Ilmatieteen laitoksen 2018 julkaisua Piipunkorkeuden mitoitus 1–5 MW energiantuotantoyksiköissä. Molemmat julkaisut löytyvät rekisteröintikaavakkeiden yhteydestä (www.ymparisto.fi/luvat → Ympäristönsuojelulain mukainen rekisteröinti → Keskisuuret energiantuotantolaitokset).

Lähtökohtaisesti piipun korkeus määräytyy keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen liitteen 2 perusteella. Tämä on myös yksinkertaisin tapa. Jos liitteen 2 taulukon mukaisista piipun korkeuksista halutaan poiketa lyhyemmällä piipulla, on korkeus mitoitettava leviämismallilaskelman tai edellä mainittujen Ilmatieteen laitoksen mitoitusohjeiden avulla.

Uuden vähintään 5 MW energiantuotantoyksikön piipun korkeus on kuitenkin aina mitoitettava leviämismallilla, jos yksikkö käyttää polttoaineena muuta kuin puupellettejä tai muita kuin rikittömiä kaasumaisia polttoaineita, ja jos savupiipun korkeus on pienempi kuin 2,5 kertaa tuotantorakennuksen korkeus tai jos alle 500 metrin etäisyydellä energiantuotantoyksiköstä rakennuksen, maastoesteen tai maanpinnan korkeus kohoaa yli 30 metriin mitattuna tuotantorakennuksen viereisestä maanpinnan tasosta.

Olemassa olevan energiantuotantoyksikön savupiippu on riittävän korkea, jos sen korkeus
on vähintään 75 % keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen liitteen 2 taulukossa säädetystä korkeudesta.

Seuraavien energiantuotantoyksiköiden ei tarvitse noudattaa keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen 7 §:ssä säädettyjä piipunkorkeusvaatimuksia: 
1) siirrettävät kevyttä polttoöljyä tai kaasumaisia polttoaineita käyttävät energiantuotantoyksiköt, joita käytetään lyhytaikaiseen varaenergian tuottamiseen;
2) uudet varavoimayksikköinä käytettävät polttomoottorit ja kaasuturbiinit, joiden toiminta-aika on enintään 500 h/a kolmen vuoden liukuvana keskiarvona;
3) olemassa olevat varavoimayksikköinä käytettävät polttomoottorit ja kaasuturbiinit, joiden toiminta-aika on enintään 500 h/a viiden vuoden liukuvana keskiarvona;
4) olemassa olevat vähintään 1 MW mutta alle 5 MW yksiköt, jotka alkavat noudattaa keskisuurten energiantuotantolaitosten asetusta vasta 1.1.2030 alkaen.

Rekisteröinti-ilmoituksen taulukossa ilmoitetaan:
· savupiipun ja tarvittaessa hormin numero tai muu tunniste, 
· energiantuotantoyksikkö tai -yksiköt (kattilat yms.), joiden savukaasut johdetaan kyseiseen piippuun,
· savupiipun päästökorkeus (m) mitattuna tuotantorakennuksen viereisen maanpinnan tasosta, 

Taulukkoon merkitään, millä savupiipun/piippujen korkeus on määritetty.

Uudesta vähintään 5 MW energiantuotantoyksiköstä ilmoitetaan lisäksi, sijaitseeko alle 500 metrin etäisyydellä yksiköstä yli 30 metriä korkea rakennus, maastoeste tai maanpinta.

Tiedot jäte- ja hulevesien käsittelystä sekä päästöistä veteen ja viemäriin (9–11 §)

Esitetään tiedot toiminnassa syntyvien jäte- ja hulevesien käsittelystä sekä johtamisesta soveltuvin osin.

Öljyisistä jätevesistä annetaan soveltuvin osin taulukossa kysytyt tiedot. Öljynerottimista poistuvien vesien purkukohta ilmoitetaan ja purkureitti merkitään sijaintikarttaan (liite A). 

Merkitään, jos öljyisten jätevesien käsittelyssä ja johtamisessa käytetään keskisuurten polttolaitosten asetuksen 10 §:n 6 tai 7 momentissa mahdollistettuja vastaavantasoisia tai vaihtoehtoisia menetelmiä. Kyseisten menetelmien käyttö on mahdollista, jos täyttö- ja purkupaikkaa käyttävien energiantuotantoyksiköiden yhteenlaskettu polttoaineteho on enintään 5 MW tai yhteenlaskettu toiminta-aika enintään 1 500 ha/a viiden vuoden liukuvana keskiarvona tai jos kyse on energiantuotantoyksiköstä, jossa nestemäisiä polttoaineita käytetään ainoastaan vara- tai käynnistyspolttoaineena, tai jos kyse on siirrettävästä energiantuotantoyksiköstä, jota käytetään lyhytaikaiseen varaenergian tuottamiseen. Mahdollisesti käytettävät vastaavantasoiset tai vaihtoehtoiset menetelmät on kuvattava rekisteröinti-ilmoituksessa siten, että kunnan ympäristönsuojeluviranomainen voi arvioida menetelmien toimivuuden.

Talousjätevesien johtamisesta ja käsittelystä ilmoitetaan, johdetaanko ne jätevesiviemäriin, johdetaanko ne umpisäiliöön, josta kuljetetaan jätevesiviemäriin, vai käsitelläänkö ne muulla tavoin. Keskitetyn jätevesiviemäröinnin ulkopuolisilla alueilla on annettava tiedot talousjätevesien käsittelytavasta, jonka on oltava ympäristönsuojelulain 16 luvun ja valtioneuvoston asetuksen 157/2017 mukainen.

Tiedot polttoaineiden varastoinnista (11–13 §)

Ilmoitetaan tiedot polttoaineiden varastoinnista energiantuotantolaitoksen alueella. Varastoalueet merkitään asemapiirrokseen.

Kiinteät polttoaineet

Ilmoitetaan kiinteiden polttoaineiden varastokentän pinta-ala sekä kentän pintamateriaali.

Lisäksi annetaan tiedot siitä, miten kiinteiden polttoaineiden varastointi on järjestetty siten, ettei niiden varastoinnista, käsittelystä ja siirroista aiheudu pöly- ja hajuhaittaa, roskaantumista eikä palovaaraa. Haittojen ehkäisemiseksi voidaan käyttää mm. purkupaikkojen sopivaa sijoittamista, erilaisia suojauksia sekä tarvittaessa purkutilan alipaineistamista ja piha-alueen puhdistamista.

Nestemäiset polttoaineet

Nestemäisten polttoaineiden varastoinnista täytetään säiliökohtaiset tiedot taulukkoon. 

Jos laitoksella säilytetään polttonesteitä, ilmoitetaan, onko laitosalueella varattu polttonesteiden imeytysaineita ja torjuntakalustoa, joilla polttonesteet voidaan tarvittaessa ottaa talteen ja estää polttoainevuotojen leviäminen.

Merkitään, jos nestemäisten polttoaineiden käsittelyssä ja varastoinnissa käytetään keskisuurten polttolaitosten asetuksen 13 §:n 3 tai 4 momentissa mahdollistettuja vastaavantasoisia tai vaihtoehtoisia menetelmiä. Kyseisten menetelmien käyttö on mahdollista, jos täyttö- ja purkupaikkaa käyttävien energiantuotantoyksiköiden yhteenlaskettu polttoaineteho on enintään 5 MW tai yhteenlaskettu toiminta-aika enintään 1 500 ha/a viiden vuoden liukuvana keskiarvona tai jos kyse on energiantuotantoyksiköstä, jossa nestemäisiä polttoaineita käytetään ainoastaan vara- tai käynnistyspolttoaineena, tai jos kyse on siirrettävästä energiantuotantoyksiköstä, jota käytetään lyhytaikaiseen varaenergian tuottamiseen. Mahdollisesti käytettävät vastaavantasoiset tai vaihtoehtoiset menetelmät on kuvattava rekisteröinti-ilmoituksessa siten, että kunnan ympäristönsuojeluviranomainen voi arvioida menetelmien toimivuuden.

Tiedot toiminnassa syntyvistä jätteistä ja jätehuollosta (14 §)

Taulukkoon täytetään tiedot toiminnassa syntyvien jätteiden määristä sekä niiden toimituspaikoista. Vaarallisten jätteiden varastointitilan ominaisuuksien osalta merkitään soveltuvat kohdat. Ilmoitetaan myös, toimitetaanko vaaralliset jätteet vähintään kerran vuodessa asianmukaisesti käsiteltäväksi tai hyödynnettäväksi. 

Kaikkien jätteiden osalta ilmoitetaan, toimitetaanko ne hyödynnettäväksi tai käsiteltäväksi sellaiseen laitokseen, jonka ympäristöluvassa on kyseisen jätteen vastaanotto sallittu.

Lento- ja pohjatuhkien osalta valitaan soveltuvat kohdat ja tarkennetaan tietoja tarvittaessa. Tuhkien siirrot on järjestettävä siten, ettei niistä aiheudu pölyhaittaa.

Tiedot toiminnassa käytettävistä kemikaaleista

Ilmoitetaan tiedot käytetyistä kemikaaleista (ei polttoaineista) ja apuaineista: kemikaali tai kauppanimi, käyttötarkoitus, käyttömäärä vuodessa, suurin varastointimäärä sekä varastointipaikka laitoksella.

Tiedot toiminnan melupäästöistä, niiden vaikutuksista sekä meluntorjuntatoimista (8 §)

Mainitaan toiminnan merkittävimmät melulähteet, joita voivat olla esimerkiksi palamisilman otto, palamisilmapuhaltimet, savukaasupuhaltimet, polttoaineiden kuljetus ja kuljettimet, työkoneet, turbiinit, moottorit, polttimet sekä pumput.

Melulähteistä ilmoitetaan niiden vuorokautinen käyntiaika, äänitehotaso (jos tiedossa, LWA (dB)), melun mahdollinen kapeakaistaisuus tai iskumaisuus (jos tiedossa) sekä käytössä olevat ja suunnitellut meluntorjuntatoimet.

Laitosalueella asioivien raskaiden ajoneuvojen (lähinnä polttoaine- ja jätekuljetusten) keskimääräinen lukumäärä viikossa ilmoitetaan.

Jos laitoksen toiminnasta aiheutuva melutaso häiriölle alttiissa kohteissa on mitattu tai arvioitu laskelmilla, ilmoitetaan niiden tekemisajankohta ja mittausraportti tai laskelma liitetään liitteeksi E.

Toiminnasta ja siihen liittyvästä liikenteestä laitosalueella aiheutuvat sallitut melutasot ovat seuraavat (8 §):

	Alue, jolle melu kohdistuu
	Melutaso LAeq (dB)

	
	päivällä (klo 7–22)
	yöllä (klo 22–7)

	Asuinalue, virkistysalue taajamassa ja sellaisen välittömässä läheisyydessä, hoitolaitosalue 
	55
	50

	Loma-asumisalue, luonnonsuojelualue, leirintäalue, virkistysalue taajaman ulkopuolella
	45
	40



Jos melu on luonteeltaan iskumaista tai kapeakaistaista, mittaus- tai laskentatulokseen lisätään 5 dB ennen sen vertaamista raja-arvoon.

Toimintasuunnitelma poikkeuksellisia tilanteita varten (16 §)

Toiminnanharjoittajan on laadittava poikkeuksellisia tilanteita varten toimintasuunnitelma. Toimintasuunnitelman tulee sisältää vähintään ohjeet toimenpiteistä polton ja erotinlaitteiden häiriötilanteiden sekä öljy- ja kemikaalivahinkojen varalle. Suunnitelmaa ei tarvitse laatia erikseen, vaan se voi olla esimerkiksi osa laitoksen laatu- ja ympäristöjärjestelmää. Toimintasuunnitelma esitetään liitteessä F. Suunnitelma on pidettävä ajan tasalla.

Tarkkailusuunnitelma (17–18 §, liite 3)

Tarkkailusuunnitelma esitetään rekisteröinti-ilmoituksen liitteenä (lomake 6035b). Laitoksen tarkkailusuunnitelman tulee sisältää keskisuurten energiantuotantolaitosten asetuksen liitteessä 3 vaaditut tiedot. 

Tarkkailusuunnitelmaan merkitään myös tiedot niistä asioista, joista energiantuotantolaitoksella pidetään kirjaa.

Muut tiedot

Ilmoituksen liitteet:

Liite A	Sijaintikartta energiantuotantolaitoksen sijaintipaikasta sekä lähiympäristöstä. Karttaan merkitään laitoksen lisäksi mahdolliset lähimmät häiriintyvät ja herkät kohteet 1 km säteellä (500 m säteellä jos kyseessä on enintään 5 MW energiantuotantolaitos). Kartan merkinnät voi yhdistää kohteisiin lomakkeen kohdan 2 taulukossa. Kartan tulee olla riittävän tarkka.

Liite B	Asemapiirros, josta ilmenee energiantuotantolaitoksen yksiköiden ja rakenteiden sijainti laitoksen tontilla sekä nesteitä läpäisemättömät alueet. Kartan tulee olla riittävän tarkka.

Liite C	Asemakaavakartta alueen kaavoitustilanteesta, jos laitos sijaitsee asemakaava-alueella. 

Liite D	Leviämismallilaskelma tai piippunomogrammi (jos tehty)

Liite E	Melumittausraportti/melulaskelma (jos tehty)
	
Liite F	Toimintasuunnitelma poikkeuksellisia tilanteita varten

Tarkkailusuunnitelma (lomake 6035b)

Kattila-, kaasuturbiini- tai polttomoottorikohtaisia liitelomakkeita (tarvittaessa, lomake 6035a)

Muut liitteet (tarvittaessa)
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