		

ANVISNING FÖR IFYLLANDE AV MILJÖTILLSTÅNDSBLANKETT 6023 FÖR PÄLSDJURSFARM

Allmänna anvisningar

Pälsdjursfarmernas miljötillståndsplikt baserar sig på miljöskyddslagen (527/2014, bilaga 1, tabell 2, punkt 11 b). De funktionella delarna på en pälsdjursfarm är bland annat:
· lagring, hantering och utnyttjande av gödsel och urin
· behandling och avledning av pälsdjursfarmens avlopps- och avrinnings/torrläggningsvatten
· lagring, hantering och utnyttjande av avfall
· fodertillverkning och lagring
· förbränning av självdöda djur.
[bookmark: _GoBack]
I miljötillståndet beaktas alla de funktionella delarna på pälsdjursfarmen som räknas upp ovan på samma område som man kan anse att miljökonsekvenserna av pälsdjursfarmen riktar sig mot. Gödselstäder för fjärrlagring som befinner sig på längre avstånd ska nämnas i miljötillståndet för pälsdjursfarm för att man ska kunna bedöma om lagringsvolymen är tillräcklig, men för dem ställs det inga tillståndsvillkor i miljötillståndet för pälsdjursfarmen.  
 
Även pälsdjursfarmer som är av mindre omfattning än tillståndströskeln i 11 punkten i tabell 2 i bilaga 1 till miljöskyddslagen eller enbart en gödselstad för fjärrlagring kan kräva miljötillstånd av kommunen, om
· verksamheten kan orsaka förorening av vattendrag, när det inte är fråga om ett projekt som är tillståndspliktigt enligt vattenlagen,
· avledande av avloppsvatten kan orsaka förorening av ett dike, en källa eller en i 1 kap. 3 § 1 mom. 6 punkten i vattenlagen avsedd rännil,
· verksamheten kan utsätta omgivningen för sådant oskäligt besvär som avses i 17 § 1 mom. i lagen angående vissa grannelagsförhållanden (26/1920).

Oberoende av tillståndsplikten ska statsrådets förordning om begränsning av vissa utsläpp från jordbruk och trädgårdsodling (1250/2014) iakttas vid återvinning av pälsdjursgödsel.

De djurenhetskoefficienter som ska användas vid fastställande av verksamhetens tillståndsplikt och den behöriga tillståndsmyndigheten finns i bilaga 3 till miljöskyddslagen (527/2014). Den behöriga myndigheten bestäms i enlighet med 1 och 2 § i statsrådets förordning om miljöskydd (713/2014):

Regionförvaltningsverket behandlar miljötillstånd för pälsdjursfarmer när det är fråga om 
· pälsdjursfarmer som är avsedda för minst 2 800 avelshonor av mink eller iller eller för 1 400 avelshonor av räv eller sjubb (1 § 11 c-punkten)
· pälsdjursfarmer för andra djurarter än de som nämns ovan när antalet djurenheter uträknat enligt djurenhetskoefficienterna i tabell 1 i bilaga 3 till miljöskyddslagen är minst 560 (1 § 11 c-punkten).

Kommunen behandlar miljötillstånd för pälsdjursfarmer när det är fråga om
· pälsdjursfarmer som är avsedda för minst 500 men under 2 800 avelshonor av mink eller iller eller för minst 250 men under 1 400 avelshonor av räv eller sjubb (2 § punkt 10)
· pälsdjursfarmer för andra djurarter än de som nämns ovan när antalet djurenheter uträknat enligt djurenhetskoefficienterna i tabell 1 i bilaga 3 till miljöskyddslagen är minst 100 men under 560 (2 § punkt 10).

Enligt 4 § i lagen om förfarandet vid miljökonsekvensbedömning (468/1994) eller den s.k. MKB-lagen, ska förfarandet vid miljökonsekvensbedömning tillämpas på projekt som kan ha betydande skadliga miljökonsekvenser. Enligt projektförteckningen i statsrådets förordning om förfarandet vid miljökonsekvensbedömning (713/2006, 6 §, 1 momentet), tillämpas bedömningsförfarandet på hönshus och svinhus där man föder upp mer än 85 000 kycklingar, 60 000 hönor, 3 000 svin eller 900 suggor.   

Pälsdjur är inte nämnda i projektförteckningen i samband med djurhållning och förfarandet vid miljökonsekvensbedömning tillämpas då inte direkt på basen av projektförteckningen. I enskilda fall tillämpas dock bedömningsförfarandet även på sådana projekt eller på en väsentlig förändring av ett redan genomfört projekt, vilka sannolikt både till kvantitet och till kvalitet, även med beaktande av gemensamma konsekvenser av olika projekt, medför konsekvenser som kan jämställas med projekt som nämns i MKB-förordningen. 

Ifall ett beslut enligt MKB-lagstiftningen om tillämpning av miljökonsekvensbedömning kan komma på frågan i projektet, ska verksamhetsutövaren innan inlämnandet av miljötillståndsansökan för ett speciellt stort projekt ta kontakt med närings- trafik- och miljöcentralen, som gör en bedömning av behovet av miljökonsekvensbedömning.


Att ansöka om miljötillstånd

Bestämmelser om innehållet i tillståndsansökan finns i 39 § i miljöskyddslagen och i 3–10 § i statsrådets förordning om miljöskydd. 

[bookmark: _Hlt356382298][bookmark: _Hlt356382299][bookmark: _Hlt356382455][bookmark: _Hlt356382456]När man ansöker om miljötillstånd lönar det sig att också bekanta sig med jord- och skogsbruksministeriets bestämmelser och anvisningar för byggande MMM-RMO-C4.

Ansökan om miljötillstånd jämte bilagor sänds in till regionförvaltningsverket elektroniskt. En ansökan som lämnas in till den kommunala miljövårdsmyndigheten ska lämnas skriftligen, i allmänhet i tre exemplar. Myndigheten kan vid behov begära in flera exemplar. Sökanden ska dessutom själv ha ett exemplar av ansökan med bilagor, eftersom handlingarna inte returneras.

Word-blanketten som fås på internet kan fyllas i på dator eller skrivas ut och fyllas i för hand. När man fyller i blanketten för hand lönar det sig att förstora textutrymmet genom att trycka på Enter-knappen ett par gånger innan blanketten skrivs ut. 

Fundera noggrant på placeringen av de byggnader som hör till pälsdjursfarmen (bl.a. skugghus och djurhallar, foder- och gödsellager) och antalet djurplatser redan i det skede ansökan lämnas in. Om uppgifterna ändras efter kungörelsen kan det kräva att ansökan kungörs på nytt. Det förlänger behandlingstiden av ansökan. 


Ansökan om justering av tillståndsvillkoren

Obs! Det förfarande för översyn av tillståndsvillkor som avses i 71 § i miljöskyddslagen upphävdes den 1 maj 2015. Om det i tillståndet anges att ansökan om översyn ska lämnas in efter denna tidpunkt, ska tillsynsmyndigheten bedöma behovet av ändring av tillståndet inom ett år från den tidpunkt som anges i villkoret om översyn.


Ansökan om ändring av verksamhet eller tillstånd

Ansökan om väsentlig ändring av verksamhet (MSL 29 §) eller om ändring av tillstånd (MSL 89 §) görs med blanketten för miljötillståndsansökan för pälsdjursfarm (6023). Bifoga en beskrivning av verksamheten, utsläppen och deras miljökonsekvenser samt av de förändringar som skett efter att miljötillståndet beviljats.









Så här fyller du i blanketten 6023 (rubrikerna syftar på respektive punkt på ansökningsblanketten)


1. Verksamhet som tillståndsansökan gäller

Beskriv kort den verksamhet det söks tillstånd för.

Anteckna huruvida det är fråga om ny verksamhet eller sådan verksamhet som inte har tillstånd enligt MSL. Detta kan vara fallet bl.a. när verksamheten utvidgas så att den överskrider de tröskelvärden som anges i bilaga 1 till MSL.

Om det är fråga om befintlig verksamhet som beviljats tillstånd enligt MSL, ska det anges vilket/vilka av följande fall ansökan gäller (det kan finnas flera orsaker):
· väsentlig ändring av verksamheten (MSL 29 §)
· ändring av tillstånd (MSL 89 §)
· tillstånd att inleda verksamhet oberoende av överklagande (MSL 199 §, kan också sökas i samband med väsentlig ändring av verksamheten)
· någon annan orsak: en förklaring till vad ansökan gäller.

Under den punkt som gäller den planerade tidpunkten för inledandet ges en motivering till eventuella behov att inleda verksamheten innan tillståndsbeslutet vunnit laga kraft samt förslag på säkerhet när ansökan om inledande av verksamhet inlämnas oberoende av överklagande (MSL 199 §).


2. Sökandens kontaktuppgifter

Fyll i tillståndssökandens namn eller firma, hemort och kontaktuppgifter (postadress, telefonnummer och e-postadress). Uppge vidare kontaktpersonens namn, kontaktuppgifter och faktureringsadress (postadress eller nätfaktureringsadress). Om kontaktuppgifterna ändras under handläggningstiden, ska de nya uppgifterna meddelas till tillståndsmyndigheten.

Om det är fråga om en privatperson, kan i stället för firma även anges den yrkesutövare eller verksamhetsutövare som ansvarar för verksamheten. Om det är fråga om ett utländskt företag, ska företagets kontaktuppgifter i Finland meddelas. Skattemyndigheten beviljar FO-nummer till företag.


 3. Pälsdjursfarmens kontaktuppgifter  

Ange namnet på och besöksadressen till pälsdjursfarmen. Ange dessutom namnet på och kontaktuppgifterna till kontaktpersonen för pälsdjursfarmen.


4. Uppgifter om fastigheterna, deras innehavare och ägare

Ge uppgifter om pälsdjursfarmen och bifunktionerna (bl.a. alla gödsellager, fodersilor) för alla fastigheter där de funktioner som ansökan gäller finns (kommun, fastighetens namn och fastighetsbeteckning och vid behov obrutet område) samt uppgifter om fastigheternas ägare och innehavare inklusive kontaktuppgifter till dessa. Uppge fastighetsbeteckningen i formen xxx-xxx-xxxx-xxxx.


5. Allmän beskrivning av verksamheten samt ett för allmänheten avsett sammandrag av de uppgifter som ingår i ansökan

Ge en verbal beskrivning av de väsentliga uppgifterna om den framtida verksamheten. En beskrivning av ändringarna i den befintliga verksamheten ska ingå, åtminstone gällande följande:
· uppgifter om befintliga skugghus/djurhallar och sådana skugghus/djurhallar som eventuellt ska byggas (antal, längd, läge)
· nuvarande antal avelshonor, det antal avelshonor det ansöks om tillstånd för, det totala antalet djur och hur djuren fördelas på olika produktionsbyggnader
· behandling av gödsel och avloppsvatten
· i fråga om funktioner som är belägna vid olika fastigheter (t.ex. gödselstad för fjärrlagring) ska även avståndet till farmområdet anges, liksom även en beskrivning av hur de funktioner som är belägna på de olika fastigheterna hänför sig till verksamheten som helhet.


6. Verksamhetens nuvarande tillstånd, anmälningar, utlåtanden m.m.

Ge uppgifter om gällande beslut med datum. Det senaste beslutet om miljötillstånd, placeringstillstånd eller förläggningstillstånd eller ett eventuellt beslut som gäller ansökan om ett tillstånd enligt lagen om införande av miljöskyddslagstiftningen ska bifogas ansökan.


7. Uppgifter om pälsdjursfarmens verksamhet och produktion

Nuvarande antal djur 

Under "Nuläget" i tabellen anges det maximala antal avelshonor som det nuvarande miljö- eller förläggningstillståndet tillåter (specificerat enligt djurart) och det totala antalet djurplatser (honor, hanar och ungar tillsammans) i den verksamhetshelhet som ansökan avser. Om det nuvarande antalet avelshonor och det totala antalet djurplatser på farmen avviker från det antal som anges i det befintliga tillståndet, ska det nuvarande antalet djur uppges under punkten Ytterligare information eller på bilageblankett 7 (Uppgifter om djurantal). 

Om verksamheten inte har miljö- eller förläggningstillstånd från tidigare, ska det befintliga antalet avelshonor och det totala antalet djurplatser meddelas under "Nuläget" i blanketten.


Framtida djurantal

Ange det maximala antalet avelshonor och samtliga djurplatser i den framtida helhetsverksamheten (nuläget + eventuell utvidgning), för vilket du ansöker om tillstånd.

Vi rekommenderar att du ger uppgifterna i form av en tabell över djurplatserna per skugghus. Av tabellen ska burarnas typ och mått (t.ex. 1-, 2- eller 3-delad rävbur eller våningsbur för 3 eller 4 minkar) samt det maximala antalet platser per skugghus och djurart framgå. 


8. Farmens konstruktion och vattenarrangemang

I ansökan bör farmområdets areal och jordmånskvalitet uppges. Det ska framgå av ansökan hur man hindrar att det kommer in vatten utifrån till farmen och hur basdräneringen i farmområdet är ordnad. Gör en utredning av hur vattentäta grundkonstruktionerna är i de byggnader som används för uppfödning, såsom skugghus, hallar och eventuella före detta djurstall.
 
Ange den sammanlagda längden (m) och andelen vattentäta gödselunderlag (m) av den sammanlagda längden i farmbyggnaderna (såsom skugghusen) per djurart. Uppgifterna kan lämnas i bilageblankett 8 (Uppgifter om skugghus). Uppgifterna på ansökningsblanketten ska stämma överens med uppgifterna i situationsplanen och eventuell tabell över djurplatser.

Utöver byggnadstyp (skugghus, hall, före detta djurstall) ska du till ansökan bifoga en genomskärningsbild av vilken det framgår hur/var urinen och lak/avrinningsvattnet från farmbyggnaderna samlas upp och leds bort (t.ex. från vattentäta gödselunderlag till en täckt brunn). Beträffande regnvatten ska du ange längden på takskäggen, eventuella hängrännor och hur vattnet leds bort. Ifall det i en del av byggnaderna saknas vattentäta gödselunderlag ska du ändå ge en strukturgenomskärning också av dem. Av ansökningsblanketten ska också typen av dricksvattenanordning framgå (t.ex. skålar eller automatiskt dricksvattensystem, året runt/sommartid fungerande).  


9. Behandling och lagring av gödsel

Uppgifter om gödselstäder/komposteringsunderlag lämnas på bilageblankett 9 (Uppgifter om gödselstäder/komposteringsunderlag).

Volymbehovet för gödsellagret är 0,5 m3 per avelsrävhona och 0,25 m3 per avelsminkhona per år.  Utöver arealen hos gödselstaden/komposteringsunderlaget ber vi dig uppge materialen för grunden, kanterna och det eventuella taket samt hur regnvatten och urin från gödselstaden eventuellt uppsamlas/avleds. Ange dessutom ytan och materialet för den eventuella lastningsplattan. Det finns mer information om komposteringsunderlag på sidan 66 i miljöministeriets anvisning om miljöskydd vid husdjursskötsel från 2010. 

Uppgifterna om uppsamlingsbrunnar för lakvatten från vattentäta gödselunderlag (volym och täckning) ska ges i samband med uppgifterna om urinbehållare. Utöver det som efterfrågas på blanketten ber vi dig också ange materialet i uppsamlingsbrunnen och dess täckning. Ange också antalet uppsamlingsbrunnar (skilda brunnar för varje skugghus/gemensamma brunnar för flera skugghus). 

För ”Ströskiktets tjocklek” ska du ange tjockleken (cm) när det tillsätts. Vid ”Ströbyte” anges antalet tillsatser av strö per år medräknat de tillsatser som görs mellan gödselbortskaffningarna.


10. Spridning av gödsel, urin och avloppsvatten på åkrarna eller annan användning

Vid ”Återvinning av gödseln” ska du redogöra för mängden gödsel (m3) som utnyttjas som gödselmedel eller på annat sätt (t.ex. bortförsel till en komposteringsanläggning med miljötillstånd). 

Uppge den åkerareal på vilken gödseln som bildas i den pälsdjursfarmsverksamhet som ansökan gäller ska spridas, så att du specificerar egna, arrenderade respektive avtalsåkrar samt åkrarnas läge (jfr förteckningen över bilagor i slutet av anvisningen). Observera att åkrarna där gödseln sprids inte kan vara i ett annat djurstalls/en annan pälsdjursfarms användning. För gödselspridning behövs 1 ha åker för 20 rävhonor och 1 ha för 45 minkhonor (motsvarar en fosfortillsats på 20 kg/ha).

Ifall en åker som befinner sig på grundvattenområden används för spridning av gödsel ska en utredning av den gödselmängd som ska spridas, hur ofta spridningen ska upprepas och grundvattenområdets lämplighet för gödselspridning (grundvattenområdets egenskaper, såsom jordart, vattnets strömningsriktning, vattentäkternas/brunnarnas läge, höjdförhållandena i terrängen, skyddsplaner och skyddsområdesbestämmelser för grundvattenområdet) bifogas ansökan.  

Utöver åkrarnas arrende- och gödselspridningsavtal ber vi dig också bifoga kopior på eventuella avtal om mottagning av gödsel (jfr punkt 9).


11. Uppgifter om avfall, avfallsmängder och avfallshantering

Uppskatta mängden avfall som uppstår under produktionen, redogör för hur avfallet hanteras och/eller var det förvaras på farmen och vart det eventuellt förs vidare.  

Dessutom ska du ge uppgifter om eventuell förbränning av självdöda djur på gården, exempelvis uppgifter om ett eventuellt beslut om godkännande av förbränningsanläggning, om brännugnens modell och förbränningstemperatur samt om mängden aska och leveransplatsen. 


12. Avledande och behandling av vatten från tvätt av foderutrustning samt annat tvätt- och toalettvatten som uppkommer på farmen

Uppgifter om farmens avloppsvatten och hur det avleds lämnas på bilageblankett 12 (Uppgifter om avloppsvatten). Utöver avloppsvattnets mängd ska det anges vart avloppsvattnet leds (till en sluten behållare, till slambrunnar, till ett markfilter eller till något annat ställe). Ifall avloppsvattnet leds till en täckt brunn ska brunnens storlek anges. Ifall avloppsvattnet leds till slambrunnar ska brunnarnas antal anges. Ifall vattnet leds till ett markfilter ska dess storlek och uppbyggnad anges (genomskärningsritning som bilaga).

Det ska framgå av ansökan hur dränerings-/avrinningsvattnet behandlas (kemikalietillsats, filtrering, annan behandling eller ingen behandling alls). Behandlingssystemet ska märkas ut på pälsdjursfarmens situationsplan. På situationsplanen ska också framgå i vilka riktningar vattnet strömmar på farmområdet och hur avrinningsvattnet leds till behandlingssystemet. Bifoga en planritning och en genomskärning av behandlingssystemet samt en redogörelse för den eventuellt använda kemikalien och dess mängd. Eventuella resultat från undersökning av prov från systemet för behandling av avrinningsvatten ska också bifogas.


13. Bränsle- och oljecisterner 

Ifall det finns flera cisterner på gården ska du ge uppgifterna för respektive cistern. Uppgifter för flera cisterner ges på bilageblankett 13 (Uppgifter om bränslecisternerna).

Uppge volymen, typen och utrustningen hos de bränslecisterner som finns på gården samt bränslets användningsändamål. Beskriv bränslecisternens underlag (markgrund/betongplatta/skyddsbassäng) och volymen hos den eventuella skyddsbassängen. Vi rekommenderar att du bifogar en kopia av protokollet från den senaste inspektionen till ansökan.

Med överfyllnadsskydd avses en anordning som stänger av oljetillförseln när cisternen är full. Ett hävertskydd (antisifon) hindrar cisternen att tömmas ifall påfyllnadsslangen har fallit ned på marken. 


14. Uppgifter om verksamhetens läge, miljöförhållanden, bosättning och planläggning

Uppge vilken verksamhet som eventuellt är förlagd till ett grundvattenområde. Ange namnen och fastighetsbeteckningarna samt innehavarnas namn med kontaktuppgifter för de fastigheter som befinner sig på pälsdjursfarmens verkningsområde (inom ca 500 meters radie från farmen) i form av en numrerad förteckning. Bifoga också en karta där dessa fastigheter är utmärkta med samma numrering. Observera att de fastighetsägare som inte har bostadshus eller fritidshus på fastigheten också är grannar.

Beträffande andra objekt som ska beaktas i närområdet kan du nämna exempelvis skolor, vatten, huvuddiken, vattentag, dricksvattenbrunnar och naturskyddsområden.  Ange också planläggningssituationen både på den fastighet där pälsdjursfarmen befinner sig och i näromgivningen. 


15. Bedömning av verksamhetens utsläpp och inverkan på miljön

Beskriv de utsläpp som verksamheten ger upphov till (exempelvis lukt, buller, damm, utsläpp av näringsämnen i vattnet eller i marken), och deras inverkan på miljön. Beskriv också hur kontrollen av verksamheten och dess miljökonsekvenser har ordnats (t.ex. vattenprover från systemet för hantering av avrinningsvatten).

Om det finns ett område som hör till nätverket Natura 2000 i närheten av pälsdjursfarmen ska till ansökan bifogas en behovsprövning av en Naturabedömning enligt 65 § 1 mom. i naturvårdslagen (1096/1996), dvs. sökandens bedömning av om verksamheten i pälsdjursfarmen antingen ensam eller betraktad tillsammans med andra projekt sannolikt på ett betydande sätt försämrar de naturvärden för vilka området införlivats i nätverket Natura 2000. 

Om pälsdjursfarmsprojektet har genomgått ett så kallat MKB-förfarande enligt lagen om förfarandet vid miljökonsekvensbedömning (468/1994), ska en MKB-redogörelse och ett utlåtande av kontaktmyndigheten (NTM-centralen) bifogas ansökan om miljötillstånd.


16. Bedömning om tillämpningen av bästa tillgängliga teknik

[bookmark: _Hlt349055628][bookmark: _Hlt349055629][bookmark: _Hlt351627451][bookmark: _Hlt351627452]Du kan läsa mera om den bästa tillgängliga tekniken på miljöförvaltningens webbplats. De bästa tillgängliga teknikerna på en pälsdjursfarm kan gälla exempelvis strukturer hos skugghusen (utdragna takskägg, upphöjda gödselunderlag, vattentäta underlag), vattenbehandling (t.ex. filtrering av avrinningsvatten eller tillsats av kemikalier), vatten till djuren (dricksvattenautomat året runt fungerande), täckt gödselstad eller gödselspridning på åkern.


17. Uppgifter om vattenanskaffningen på farmen

Uppge var vattnet som används på farmen tas (det kommunala vattenledningssystemet/egen brunn/annat, var?) 


18. Uppgifter om trafik och trafikarrangemang

Bedöm trafiken som behövs för pälsdjursfarmsverksamheten. Ifall det finns flera väganslutningar ber vi dig uppge vilken väg som huvudsakligen trafikeras till gården.  


19. Till ansökan ska fogas

De bilagor som krävs för ansökan (jfr förteckningen över bilagor på ansökningsblanketten):
· En lägeskarta exempelvis i skala 1:10 000 eller 1:20 000, där de nuvarande produktionsbyggnaderna, de som ska byggas och eventuella gödselstäder för fjärrlagring är utmärkta.
· En situationsplan i skala 1:500 eller 1:1 000 (ange skala och nordpil), där alla nuvarande och planerade skugghus och djurhallar, gödsellager, plansilor, bränslecisterner, uppsamlingsbrunnar från de täta underlagen, eventuell förbränningsanläggning för självdöda djur, förvaringsplatser för djur som avlivats under pälsningen och/eller pälsningsavfall och anläggningar för avloppsvattenhantering. Dessutom ber vi dig ange gränserna till grannfastigheterna och bostadshusen på dem, ifall dessa uppgifter ryms på situationsplanen. De nuvarande och de planerade produktionsbyggnaderna ska märkas ut tydligt på situationsplanen och skugghusen numreras.
· Planritning i skala 1:100 över de skugghuskonstruktioner som ska byggas.
· Genomskärningsritningar i skala 1:100 eller 1:50 av de nuvarande och de skugghus och djurhallar som ska byggas. På genomskärningsritningarna ska bottenkonstruktionen märkas ut. 
· Plan- och genomskärningsritningar av nuvarande och framtida gödsellager. Gödsellagrens konstruktion och mått ska framgå av ritningarna. Uppgifterna om gödsellagren på plan- och genomskärningsritningarna, på situationsplanerna och på ansökningsblanketten ska stämma överens och basera sig på det verkliga gödsellagrets storlek (den gamla planen ska vid behov uppdateras med de faktiska måtten).  Om det inte finns ritningar över gödsellagren ska ovan nämnda uppgifter ändå ges.
· Tabell över djurplatser, där burtyperna och burarnas mått samt det maximala antalet djur per skugghus och djurart framgår. Ange eventuella våningsburar för minkarna. 
· En numrerad förteckning över grannar på ca 500 meters radie från pälsdjursfarmen med adress- och fastighetsuppgifter samt en fastighetskarta. Vi ber dig ge uppgifterna i en sådan form (t.ex. numrerade) att det lätt går att koppla ihop kontakt- och lägesuppgifterna.
· En plan för hanteringen av avrinnings- och avloppsvatten, i det fall att avrinningsvatten, tvättvatten från fodersilor och foderutdelningsanordningar eller WC-vatten behandlas på gården. 
· Ange åkrarnas läge specificerat (egen, arrende, avtal) på en baskarta (t.ex. i skala 1:20 000). Observera att du inte kan uppge gödselspridningsåkrar som används av ett annat djurstall/en annan pälsdjursfarm här.
· Kopia av det nuvarande miljö- eller förläggningstillståndet.
· Kopior av åkrarnas arrendeavtal och av avtal för spridning och/eller överlåtelse av gödsel (prisuppgifter på avtalskopior kan döljas). Visa lägeskartor för åkerarealer som eventuellt ska röjas och tidtabeller för deras ibruktagande för odling.
· Intyg över besittningsrätten till fastigheten, t.ex. en kopia av arrendeavtalet.
· Beträffande arrenderade gödsellager ska kopior på arrendeavtalen bifogas.

Dessutom ska du i tillämpliga delar bifoga 
· Kopior av avtal som gäller leverans av gödsel för vidarehantering (t.ex. komposterings- eller biogasanläggning), av vilka mängden gödsel som ska levereras och leveransplatsen framgår.
· För planerade områden ett utdrag ur den gällande stads- eller generalplanen och planbestämmelserna.
· En tilläggsutredning av eventuella övriga funktioner på gården (t.ex. fodertillverkning, förbränningsanläggning för självdöda djur).
· En eventuell MKB-redogörelse och ett utlåtande av MKB-kontaktmyndigheten enligt lagen om förfarandet vid konsekvensbedömning (468/1994).
· En behovsprövning av Naturabedömning enligt 65 § i naturvårdslagen (1096/1996). 


20. Underskrift

Ansökan kan undertecknas av den som har namnteckningsrätt eller bemyndigande att underteckna ansökan. Sökanden måste vara en juridisk person. Ansökan behöver inte undertecknas om handlingen innehåller uppgifter om avsändaren och det inte finns anledning att betvivla handlingens autenticitet och integritet (22 § 2 mom. i förvaltningslagen 434/2003).
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