F-kaasuja sisältävän laitteen ostaminen - ilmoitus pätevöidyn asennusliikkeen käyttämisestä

Fluorattuja kasvihuonekaasuja (F-kaasuja) sisältäviä laitteita asentavalta asennusliikkeeltä ja asentajalta vaaditaan Turvallisuus- ja kemikaalivirasto Tukesin myöntämä pätevyys. Asennuksella tarkoitetaan kylmäpiirin kokoamista asennuspaikalla.

Käytännössä esitäytetty laite, jota ei ole ilmatiiviisti suljettu (esimerkiksi ilmalämpöpumppu)
· voidaan ostaa asennuksen kanssa, jolloin myyjä vastaa pätevän asennusliikkeen käyttämisestä tai 
· myyjä varmistaa ostajalta ennen laitteen myymistä, että laitteen asentaa pätevä asennusliike tai asentaja. 

Suomessa pätevöidyt asennusliikkeet löytyvät Turvallisuus- ja kemikaalivirasto Tukesin toiminnanharjoittajarekisteristä http://rekisterit.tukes.fi/toiminnanharjoittajat
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Tämä ilmoitus perustuu EU:n F-kaasuasetuksen (Euroopan parlamentin ja neuvoston asetus (EU) N:o 517/2014 fluoratuista kasvihuonekaasuista) 11 artiklan kohtaan 5. Asetuksen mukaan fluoratuilla kasvihuonekaasuilla esitäytetyn laitteen, jota valmistaja ei ole merkinnyt ilmatiiviisti suljetuksi, myyminen loppukäyttäjälle on sallittua vain silloin kun voidaan osoittaa, että asennuksen tekee pätevöity toiminnanharjoittaja. 

Suositus asetuksen noudattamista osoittavien asiakirjojen säilytysajaksi on 3 vuotta. Laitteen myyminen ilman osoitusta pätevästä asennuksesta on ympäristönsuojelulain tarkoittama rikkomus (ympäristönsuojelulaki 527/2014, 225 §).
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